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 القسم الأول : الأسئلة الموضوعية 

 أكتب بين القوسين الاسم أو المصطلح العلمي الذي تدل عليه كل عبارة من العبارات التالية : السؤال الأول:
 

 13ص (                                ) الوسط ئاتیعبر جز ةیانتقال الحركة الاھتزاز .1

 14ص (                                )         ات زمنية متساویة .                      الحركة الاھتزازیة التي تكرر نفسها في فتر .2

مع الإزاحة الحاصلة للجسم وفي  ایقوة الإرجاع طرد هايتتناسب ف ةیحركة اھتزاز .3

 لها عند إھمال الاحتكاك. معاكس اتجاه

 15ص (                                )

 15ص (                                ) (Hzثانية الواحدة وتقاس بوحدة الهرتز )املة الحادثة في العدد الاھتزازات الك .4

 15ص (                                ) زمن دورة كاملة .5

 15ص (                                ) تفصل بين أبعد نقطتين یصل إليهما الجسم المهتزنصف المسافة التي  .6

 16ص (                                ) الزاویة التي یمسحها نصف القطر في الثانية الواحدة .                             ار مقد .7

 19ص (                                ) الموجات التي تتحرك فيها جزیئات الوسط عمودیة على اتجاه انتشار الموجة .  .8

 19ص (                                ) الوسط من نفس اتجاه انتشار الموجة ئاتیحركة جز هايالموجة التي تكون ف .9

 20ص (                                ) اھتزازه. جةيفي الوسط نت نتقلیاضطراب  .10

 20ص (                                ) سطحا عاكسا. قابلیارتداد الصوت عندما  .11

ي المنعكس والعمود المقام من نقطة اقط والشعاع الصوتالشعاع الصوتي الس .12

 لعاكسا في مستوى واحد عمودي على السطح عهايعلى السطح العاكس تقع جم السقوط

 20ص (                                )

 20ص (                                ) الانعكاس ةیالسقوط تساوي زاو ةیزاو .13

   21ص (                                ) موجات الصوتية .          صلي نتيجة لانعكاس التكرار سماع للصوت الأ .14

 22ص (                                ) مختلفي الكثافة. نيوسط نيعند انتقالها ب ةيفي مسار الموجات الصوت رييالتغ .15

 23ص (                                ) هنوع واحد ولها التردد نفسالتراكب بين مجموعة من الموجات من  .16

 بالنسبة صغيرة فتحة من نفاذھا عند أو حادة حافة حول الموجات انحناء ظاھرة .17

 لطولها الموجي

 25ص (                                )

والسعة  التردد في متماثلتين الموجات من قطارین تراكب من تنشأ التي الموجات .18

 متعاكسين ناتجاھي في ویسيران

 25ص (                                )

الوسط عنده أكبر ما  ئاتیموضع في الموجة الموقوفة تكون سعة اھتزاز جز .19

 مكنی

 25ص (                                )

 25ص (                                ) الوسط عنده صفرا ئاتیموضع في الموجة الموقوفة تكون سعة اھتزاز جز .20

 44ص (                                ) نهمايانتقال الشحنات من جسم إلى آخر عند حدوث احتكاك ب .21

 44ص (                                ) نهمايانتقال الشحنات من جسم إلى آخر عند حدوث تلامس ب .22

لجسم آخر  ةيالشحنات من جزء إلى آخر في الجسم بسبب الشحنات الكهربائانتقال  .23

 هلامسیلا 

 44ص (                                )

 44ص (                                ) الشحنات لا تفنى ولا تستحدث بل تنتقل من مادة إلى أخرى .24

 45ص (                                ) لجسم ةيفي الكشف عن الشحنات الكهربائ ستخدمیجهاز  .25

 45ص (                                ) انتقال الشحنات الكهربائية بعيداً عن الجسم عن الساكنة الناتجفقدان الكهرباء  .26

القوة الكهربائية بين جسمين مشحونين ، مهمل حجمهما بالنسبة إلى المسافة  .27

وعكساً مع مربع المسافة  الشحنتينالفاصلة بينهما ، تتناسب طردیاً مع حاصل ضرب 

                                                                          بينهما .    

 45ص (                                )

 59ص (                                ) خلال الموصل ةيالشحنات الكهربائ انیسر .28

 59ص (                                ) ةيلكل ثان (كولوم 1شحنة مقدارھا )  انیسر .29

   59ص (                                ) كمية الشحنات التي تمر خلال أي مقطع في الثانية الواحدة .30

   60ص (                                ) مقدار الشغل المبذول  ) الطاقة ( لنقل وحدة الشحنات بين ھاتين النقطتين .             .31
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 60ص (                                ) الكھربائي الضغط توفیر على تقوم و كولوم 1 مقدارھا شحنة لبك الخاصة الجھد طاقة .32

 62ص (                                ) الإعاقة التي تواجھھا الإلكترونات أثناء انتقالھا في الموصل .33

 ( ویسري فيه1) Vمقاومة موصل حين یكون فرق الجهد بين طرفيه  .34

 A (1                                                                         . )شدته  تيار 

 63ص (                                )

عند  فيهالمار  اريمع شدة الت ایطرد ناسبتیطرفي مقاومة ثابتة  نيفرق الجهد ب .35

 ثبات درجة الحرارة

 63ص (                                )

 67ص (                                ) مقدار الشغل المبذول خلال وحدة الزمن .36

 67ص (                                ) حراریة ( .            –معدل تحول الطاقة الكهربائية إلى أشكال أخرى ) ميكانيكية  .37

 67ص (                                ) اريضرب فرق الجهد في شدة التناتج  .38
 

 أكمل العبارات التالية بما تراه مناسباً : (أ)
 

 cmلھذا الجسم بوحدة سعة الحركة فإنّ   cm  (4، )إذا كان البعد بین أقصى نقطتین یصل إلیھما جسم مھتز یساوي  .1

 15ص                                             .   2      تساوي 

 16....  ص.Sec 010الدوري .......ن زمنه ( فیكو 100)  Hzجسم یھتز بتردد  .2

 19ص   .الموجة  على اتجاه انتشار عمود  ............... في الموجة المستعرضة تكون حركة جزیئات الوسط .3

 19ص                  .   طولية               أو         ميكانيكيةالصوت طاقة تصل إلى أذننا على شكل موجة   .4

 20ص  .............و......منكسر.و .......منعكس..الفاصل إلي ثلاثة أقسام ھي  صوتیة عند السطحتنقسم الطاقة ال .5

 21ص  .....الصوت تركيزو  تسليط...و  ......الصدىمن تطبیقات انعكاس الصوت ... .6

 20ص .     انكسار   عندما تنفذ الموجات الصوتیة من السطح الفاصل بین وسطین مختلفي الكثافة فإنھا تعاني   .7

ینكسر الشعاع الساقط مقترباً من العمود المقام على السطح الفاصل عندما تكون سرعة  .8

 22ص  .( 2Vمن سرعته في الوسط الثاني )    أكبر(     1Vالصوت في الوسط الأول  ) 

𝑺∆..یحدث تداخل ھدم بین موجتین إذا كان فرق المسیر بینھما   .9 = (𝟐𝒏 + 𝟏)
𝝀

𝟐
 24ص 

 25ص           .أكبر ما یمكن      الاهتزاز سعة  وفة تكون فیھا موجات الموقالبطن في ال .10

 25ص     أصغر   داد انحناء الموجات ) الحیود ( كلما كان اتساع الفتحة بالنسبة لطول الموجة  یز .11

 الشكل المقابل یمثل موجة موقوفة ) ساكنة ( طولھا الموجي .12

 26ص                 .      10   ( یساوي   cmبوحدة )  

 

 26ص...   ……………في الموجة الموقوفة المسافة بین مركزي بطنین متتالین أو عقدتین متتالیتین تساوي   .13

 27ص…......(  عقدة فیكون الطول الموجي  .17وكان یحتوي على ) m 0.96تشكلت موجة موقوفة على وتر طوله  .14

ھو موضح فإنه یصدر نغمته  ار عندما یھتز عمود ھوائي مغلق كمفي الشكل المجاو .15

 31ص                                               .    ……………………………

 31ص ………………عند حدوث رنین في عمود ھوائي مغلق من أحد طرفیه یتكون عند الطرف المغلق   .16

 43ص                      عدد الإلكترونات………………  یاً لأنّ عدد البروتونات ائالذرة متعادلة كھرب .17

 43ص    ... مقدار شحنة البروتون....……………… مقدار شحنة الإلكترون ..... .18

 43ص   ....  .……………… عندما تفقد الذرة أحد الكتروناتھا تصبح أیون ... .19

 43ص       عدد الإلكترونات .  ………………   تصبح الذرة موجبة الشحنة عندما یكون عدد بروتونات النواة   .20



 )المراجعه النهائية الترم الثاني( العاشرالصف فيزياء 

 احمد حسن نبيه   

60908840What’s App:  

 :YouTube الباشمدرس
 

Page | 3 
 

 44ص     الشحنة  ………………ونات أقل من عدد البروتونات یصبح الجسم  لى عدد من الالكترإذا احتوى الجسم ع .21

 44ص ....……………… كھربائیة ...عند احتكاك ساق مطاطي بالفراء تنشأ علي ساق  المطاط شحنة  .22

 45ص         ………………  فقدان الكھرباء الساكنة الناتج عن انتقال الشحنات الكھربائیة بعیداً عن الجسم یسمى   .23

 59ص ………………  بالدائرة على  یستخدم جھاز الأمیتر في الدوائر الكھربائیة لقیاس شدة التیار ویوصل  .24

 60ص ...............بالدائرة على  ویوصل فرق الجھد في الدوائر الكھربائیة لقیاس  .............یستخدم جھاز  .25

رق جھد ھذه فكھربائیة مغلقة وعلیه فإنّ دائرة   ( خلال5) C( لإمرار شحنة مقدارھا 20) Jبطاریة تبذل طاقة مقدارھا  .26

 60ص                               .……………….   (  Vبوحدة ) البطاریة یساوي

ولت ( ڤبوحدة ) الإنً فرق جھد ھذه البطاریة فكولوم ،  3( جول على شحنة مقدارھا 36بطاریة تبذل طاقة مقدارھا ) .27

 61ص                           . ………………    یساوي 

 62ص               .………………( فقط فإن المقاومة الكھربائیة للسلك   Aكلما زادت سماكة السلك ) مساحة المقطع  .28

 62ص               .                     ( فقط فإن المقاومة الكھربائیة للسلك  Lالسلك ) طول كلما زاد .29

 منخفضةتھا صفراً على درجات الحرارة الالمواد التي یمكن أن تصیح مقاوم .30

 63ص         .                              ……………………..  المواد بالمواد  جداّ وعندھا تسمى ھذه 

 63ص                                            .………………تقاس المقاومة الكھربائیة لموصل بجاھز   .31

 63ص                                مقاومة الأسلاك الضعیفة .  ………………مقاومة الأسلاك السمیكة    .32

 71ص                     .………………تحصل جمیع الأجھزة المتصلة معاً على التوالي على نفس    .33

 لدیك عدة مقاومات كھربائیة ، فإذا أردت الحصول على أكبر مقاومة كھربائیة  .34

 71ص ………………   اً في دائرة كھربائیة على  معا فیجب علیك توصیلھلھذه المقاومات مجتمعة 

    یتناسب فرق الجھد بین طرفي كل جھاز  عند توصیل مجموعة من الأجھزة على التوالي في دائرة كھربائیة ، فإنّ  .35

 71ص                            مقاومتهمع  ………………

  73ص                                                . ………………توصل المصابیح في المنازل على   .36

 حة فيما يلي :أمام العبارة غير الصحي ( ×وعلامة ) امام العبارة الصحيحة (  ✓) جـ( ضع بين القوسين علامة

 طاقة الاضطراب الحاصل في الوسط تنتقل من مكان لأخر -1
 

 13ص (      )

 16ص (      ) (.                                                                                    Hz)  الھیرتز ( بوحدة SI( بحسب النظام الدولي للوحدات )  Tیقاس الزمن الدوري )  -2

 16ص (      )                          .                                                    اتجاه القوة الكھربائیة المتبادلة بین شحنتین نقطیتین تكون على الامتداد الخط الواصل بینھما  -3

( ، فإذا زادت السعة إلى مثلي   A( عندما كانت سعة الاھتزازة ) Tبندول بسیط زمنه الدوري ) -4

 ( ، فإنّ زمنه الدوري لا یتغیر 2Aقیمتھا ) 

 17ص (      )

دیاً مع طول زمن الدوري للبندول البسیط لا یعتمد على كتلة الثقل المعلق وإنما یتناسب طرال -5
 خیطه

 17ص (      )

 17ص (      ) . المعلق وتعاكسھا في الاتجاهقوة الإرجاع في البندول البسیط تتناسب طردیاً مع كتلة الثقل  -6

 18ص (      ) .s (0.02)( یساوي 50) Hzالزمن الدوري لجسم یھتز بتردد  -7

السقوط مساویة لزاویة عند انعكاس الموجات الصوتیة على السطوح العاكسة تكون زاویة  -8
                                                                                الانعكاس

 20ص (      )

 20ص (      ) تختلف موجات الصوت الساقطة عن موجات الصوت المنعكسة في اتجاه الانتشار .    -9
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ویة تكون زاویة الانعكاس أقل من زاعند انعكاس الموجات الصوتیة على السطوح العاكسة  -10
 .                                                                             السقوط 

 20ص (      )

لكي یحدث صـدى للصـوت في الھواء یجـب أن لا تقـل المسـافة بین مصدر الصوت والسـطح  -11
 m (17  . )العاكـس لـه عن 

 21ص (      )

وصول  على  s(0.1)الموجات الصوتیة المنعكسة إلى الأذن بعد زمن یزید عن  وصلتإذا  -12

          .الصوت الأصلي إلیھا فإنھا تمیز الصوت المنعكس بوضوح  

  21ص (      )

 23ص (      ) .    سرعة الصوت في الھواء الساخن أكبر منھا في الھواء البارد  -13

 25ص (      ) .                  سعة اھتزازتھا منعدمة البطن في الموجات الموقوفة تكون  -14

 26ص (      ) .      الحادثةعندما یھتز وتر أو حبل كقطاع واحد یكون طول الحبل مساویاً لطول الموجة   -15

تصدر النغمة الأساسیة للعمود الھوائي المفتوح عندما یكون طول العمود مساویاً لنصف الطول  -16
                                                           .          الموجي 

 32ص (      )

 31ص (      ) العقد مساویاً عدد البطون في جمیع النغماتعند حدوث رنین في عمود ھوائي مغلق یكون عدد  -17

تصبح الذرة موجبة الشحنة ) أیون موجب ( إذا أصبح عدد الإلكترونات أكبر من عدد   -18
 .                                                                  فیھا  البروتونات

 43ص (      )

( بین نقطتین فیكون فرق الجھد الكھربائي  بین 5) C( لنقل شحنة 125) Jإذا بذل شغل مقداره  -19

    .                                   V (625  )ھاتین النقطتین یساوي 

 44ص (      )

 44ص (      ) .                                                                                      الجسم الذي لا تتساوى فیه أعداد النیوترونات والإلكترونات یكون مشحوناً كھربیاً  -20

قیة ت بثباإذا أنقصت المسافة بین شحنتین كھربائیتین نقطتین إلى ثلث ما كانت علیه )عند  -21
 القوة المتبادلة بینھما تزداد إلى تسعة أمثال ما كانت علیه فإن العوامل( ،

 44ص (      )

 44ص (      ) الجسم الذي لا تتساوى فیه أعداد البروتونات والإلكترونات یكون الجسم غیر مشحون كھربائیاً  -22

 45ص (      )   .         ( إلكترون 10.5) -eلا یمكن أن تكون شحنة الجسم مساویة  -23

 58ص (      )  تتدفق الشحنات الكھربائیة في موصل عندما یتساوى الجھد الكھربائي بین طرفیه -24

 59ص (      ) C (10 )(  تساوي 5) S( یمر في سلك وعلیه فإنّ مقدار الشحنة المارة خلال 2) Aتیار شدته  -25

ت الذي یدخل من أحد طرفیه یكون عندما تسري الإلكترونات في سلك ما ، فإنّ عدد الإلكترونا -26
 .        لذي یخرج من الطرف الآخر أقل من عدد الإلكترونات ا

  60ص (      )

  62ص (      )   .                         تزداد مقاومة الأسلاك كلما زادت مساحة مقطعھا   -27

التي تستھلكھا ھذه الآلة ، فإن القدرة الكھربائیة  ]A (0.2) , V (8  )[آلة حاسبة كتب علیھا  -28

 .                                                          W  (40 ) ساوي ت

 67ص (      )

، فإنّ القدرة الكھربائیة التي تستھلكھا ھذه الآلة  ]A (0.1 ),V (8 )[آلة حاسبة كتب علیھا  -29

                  .                                       W (0.8   )تساوي 

 67ص (      )

المقاومة الكھربائیة للموصل تنشأ نتیجة الإعاقة التي تواجھھا الإلكترونات  أثناء انتقالھا في  -30
 .                 الموصل بسبب تصادمھا مع بعضھا ومع ذرات  الموصل 

 68ص (      )

مقاومات بشبكة واحدة تحتوي تتكون لدینا دائرة كھربائیة مركبة عند توصیل مجموعة من ال -31
 .                                                 على نوعین من التوصیل 

 75ص (      )

 

 التالية :في المربع الواقع أمام أنسب إجابة لكل من العبارات   )✓ضع علامة )  السؤال الثاني :

فإذا أزیحت الكتلة عن موضع  k=100 N/m)مرونته )ثابت معلقة بنابض مرن (4kg) كتلة مقدارھا -1

 یساوي :( πالاتزان و تركت تتحرك في حركة توافقیة بسیطة فإن الزمن الدوري لھذه الكتلة بدلالة )
 16ص

□ 0.2 π □ π0.4  □ π □ 10 π 
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ترك لیتحرك حركة توافقیه بسیطة   (1Kg)و معلق فیه كتلة مقدارھا   N/M (100)نابض ثابت مرونته -2

 وري بوحدة الثانیة  :فأن الزمن الد
 16ص

□ 0.134 □ 3.14 □ 0.628 □ 6.28 

حیث تقاس الأبعاد بوحدة Y=10 sin(5𝜋𝑡)تعطى إزاحته بالعلاقة یتحرك جسم حركة توافقیة بسیطة  -3

(m)   و الأزمنة بوحدة(s)  و الزوایا بوحدة(rad)    تساوي :فإن السعة 
 16ص

□ 10 □ 5π    □ 50 □ 5 

حیث تقاس الأبعاد  y = 15 sin(10𝜋𝑡)ة و تعطى إزاحته بالعلاقة توافقیة بسیط تحرك جسم حركة -4

 ( فإنّ السعة تساوي: rad( والزوایا بوحدة ) s( والأزمنة بوحدة ) mبوحدة    ) 
 16ص

□ 2π □ 10 □ 15 □ 10π     

 17ص التوافقیة البسیطة تتناسب مع :قوة الإرجاح في الحركة  -5

□ 

حة طردیا مع الإزا
المھتز سم الحادثة للج

 و بنفس الاتجاه .
□ 

طردیا مع الإزاحة 
الحادثة للجسم المھتز 
 و باتجاه معاكس لھا.

□ 

عكسیا مع الإزاحة 
الحادثة للجسم المھتز 

 .و بنفس الاتجاه
□ 

عكسیا مع الإزاحة 
الحادثة للجسم المھتز و 

                              .باتجاه معاكس لھا

 دوري للبندول البسیط طردیا مع :زمن الاسب الیتن -6
 

 17ص

 □ طول الخیط □
الجذر التربیعي لطول 

 یطالخ
 عجلة الجاذبیة الارضیة  □ الكتلة □

( ، فإن سرعة انتشارھا بوحدة 0.5) m( وطولھا الموجي 20) Hzإذا كان تردد موجة تنتشر في الھواء  -7

(m/s: تساوي ) 
 19ص

□ 0.025                  □ 5 □ 10 □ 40 

 19ص یساوي  Hz فإن التردد بوحدة )17 (mفإذا كان الطول الموجي  )m/s)340تنتشر موجة صوتیة بسرعة  -8

□ 0.05                   □ 20 □ 340 □ 5780 

( ، فإن الطول 680) Hz( و كان تردد المصدر 340)  m/sالصوت في الھواءإذا كانت سرعة انتشار  -9

 :( یساوي mدة )الموجي لموجة الصوت بوح
 19ص

□ 0.5 □ 2 □ 1020 □ × 104 23 

في وسط ( fو تردد المصدر الذي یولد الموجات )(ʎ) أفضل خط بیاني یمثل العلاقة بین الطول الموجي  -10

    متجانس ھو :                                                                    

 19ص

□ 

 

□ 

 

□ 

 

□ 

 

 19ص ( یكون ترددھا مساویا بوحدة الھیرتز  :(340m/sوسرعتھا  (1m)الموجي یة طولھا موجة صوت  -11

□ 0 □ 
1

340
                  □ 1 □ 340 

 19ص الموجات:من خصائص  -12

 الانتشار في جمیع الاتجاھات □ الانتشار في خطوط مستقیمة                       □

 جمیع ما سبق □ حیود              الانعكاس والانكسار والتداخل وال □

 19ص إذا زاد تردد موجة صوتیة إلى ثلاثة أمثال فإن طولھا الموجي -13

 یزداد إلى ثلاث أمثال □ یقل إلى الثلث                                          □ یقل إلى النصف    □ یزداد إلى الضعف                                        □
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 20ص موجات الصوت الساقطة عن الموجات المنعكسة في لف تخت -14

 السرعة □ الانتشاراتجاه  □ الطول الموجي □ التردد □

 21ص تعتمد فكرة عمل سماعة الطبیب على ظاھرة :  -15

 التداخل □ الانعكاس □ الانكسار □ الحیود □

 22ص نكسر :من وسط أقل سرعة إلى وسط أكبر سرعة فأن الشعاع الم الصوتانتقال  دعن -16

□ 
یقترب من العمود 

 قامالم
 ینعكس فقط □ انكسارلا یعاني  □ قامن العمود المعیبتعد  □

 23ص الزمن الدوري للبندول البسیط في المكان الواحد یتناسب طردیا مع  -17

 □ طول الخیط □ كتلة الثقل المعلق □
عجلة الجاذبیة 

 الأرضیة              
□ 

الجذر التربیعي لطول 
         لخیط                 ا

 علاقة فرق المسیر  في حالة التداخل الھدمي ھي : -18
 

 24ص

□ △ s = n λ                             □ △ 𝑠 = 𝑛 + 𝜆 □ △ 𝑠 = (2𝑛 + 1)
𝜆

2
 □ △ 𝑠 = 𝑛 + 𝜆                                         

              حاجز و ذلك بسبب ظاھرة : هیمكن سماع صوت یفصلك عن -19
          

 25ص

 التداخل □ الحیود □ الانكسار □ الانعكاس     □

 27ص                           یكون طول الموجات في الشكل المقابل بالسنتیمتر:    -20

□ 10 □ 40 □ 80 □ 120 

فإن طولھا  (m=0.5)تكونت موجة موقوفة في وتر مشدود و كانت المسافة بین عقدتین متتالیتین تساوي  -21

 تساوي :                                                                (m)الموجي بوحدة 

 27ص

□ 0.5 □ 1 □ 2 □ 4 

أحد الأشكال التالیة یوضح التغیرات الحادث لموجة مائیة مستویة نتیجة عبروھا فتحة ضیقة في حاجز  -22
 یعترض طریق مسارھا :

 29ص

□ 

 

□ 

 

□ 

 

□ 

 
أفضل خط بیاني یمثل العلاقة بین تردد  وتر مھتز والجزر التربیعي لقوة شده عند ثبوت طوله وكتلة  -23

                                                                     :وحدة الأطوال منه ھو  
 29ص

□ 
 

□ 

 

□ 

 

□ 

 
شكل المقابل فإن طول تكونت موجة موقوفة داخل العمود الھوائي كما في ال -24

                       :یساوي   (m)الموجة الحادثة بوحدة 

  

 31ص

□ 0.2 □ 0.4 □ 0.6 □ 0.8 

f 
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 عند احتكاك )دلك( ساق من المطاط بقطعة فرو تتكون على كل منھما شحنة كھربائیة ساكنة وتكون: -25
 

 44ص

 ط )موجبة ( شحنة الفرو )موجبة(ق المطاشحنة سا □ شحنة ساق المطاط )سالبة ( شحنة الفرو )موجبة( □

 شحنة الفرو)سالبة( شحنة ساق المطاط )موجبة( □ شحنة ساق المطاط )سالبة ( شحنة الفرو )سالبة( □

 العقدة ھي المنطقة التي یكون فیھا : -26
 31ص

 سعه الاھتزازة متوسطة     □ سعه الاھتزازة منعدمة   □

 د إجابة صحیحةتوجلا  □ سعه الاھتزازة أكبر ما یمكن □

، فإذا لامس بعضھما البعض فإن   (μC 30+)و  (μC 50-)كرتان معدنیتان متماثلتان شحنة كل منھما  -27

 ( بعد فصلھما تساوي : μCشحنة كل منھما : بوحدة )

 44ص

□ 5 □ 5-               □ 10-                            □ 10 

 45ص فاصلة بینھما ( تتناسب: )مھمل حجمھما بالنسبة إلى المسافة الالقوة الكھربائیة بین جسمین مشحونین  -28

طردیا مع حاصل ضرب الشحنیتن وعكسیا مع المسافه  □
 □ الفاصلة بینھما

طردیا مع حاصل ضرب الشحنیتن وعكسیا مع  
 مربع المسافه الفاصلة بینھما

الشحنیتن و طردیا مع المسافه عكسیا مع حاصل ضرب  □
 االفاصلة بینھم

عكسیا مع حاصل ضرب الشحنیتن وطردیا مع   □
 مربع المسافه الفاصلة بینھما

فإذا  (N=90)من بعضھما فكانت القوة المتبادلة بینھما  (d)وضعت شحنتان كھربیتان نقطیتان على بعد   -29

 فإن القوة المتبادلة بینھما بالنیوتن تساوي :       (3dأصبحت المسافة )
                           

 46ص

□ 3 □ 10 □ 70 □ 270 

 46ص بینھما(  2dبین شحنتین مع مربع المسافة )(F)أفضل خط بیاني یمثل علاقة القوة الكھربیة  -30

□ 

 

□ 

 

□ 

 
 

□ 

 

 46ص                                                                                     ھو : (2q1qبین شحنتین مع حاصل ضرب الشحنتین )(  fأفضل خط بیاني یمثل علاقة  القوة الكھربیة )  -31

□ 

 

□ 

 

□ 

 

□ 
 

دقیقة ، فإنّ شدة تیار الموصل بوحدة ( كولوم كل 300موصل تجتاز مقطعه شحنة كھربائیة  مقدارھا ) -32
                                                                              الأمبیر تساوي :

 59ص

□ 0.2             □ 5 □ 300 □ 18000 

فإن كمیة الشحنة التي تمر في السلك خلال A( 0.5 )  إذا كانت شدة التیار المار على سلك معدني تساوي  -33

S   (240  ( بوحدة الكولوم )( C                                                : تساوي  

 59ص

□ 120 □ 8 □ 2 □ 480 

( فأن مقدار الشحنة الكھربائیة التي تمر عبر مقطع  2)  Aإذا كانت شدة التیار المار في موصل یساوي  -34

 ( ثانیة بوحدة الكولوم تساوي :                                      30الموصل خلال )

 59ص

□ 20 □ 30 □ 60 □ 120 
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المقاومة المكافئة لھما بوحدة  على التوالي تكون أوم عند توصیلھما  (8), (4) مقاومتان مقدار كل منھما -35

  الأوم :                                                              

 70ص

□ 2 □ 12 □ 16 □ 32 

فإن فرق   (j 18)عندما تنتقل من نقطة یساوي  (c 3)له شحنه كھربائیة مقدارھا ذذا كان الشغل الذي تبإ  -36

                                           ن بالفولت یساوي :         الجھد بین النقطتی

 60ص

□ 6 □ 15 □ 21 □ 56 

  C 2مقدارھا ، فأن الطاقة اللازمة لنقل شحنة   20Vفرق الجھد الكھربائي بین طرفي بطاریة إذا كان   -37

 :  تساوي Jبین طرفین بوحدة 

 60ص

□ 40 □ 22 □ 10 □ 0.1 

( المار في مقاومة اومیة وفرق الجھد بین احد طرفیھا I)ین شدة التیار یمثل العلاقة بأفضل خط بیاني  -38

(V                                                                                                          : ھو ) 

 63ص

□ 

 

□ 

 

□ 

 

□ 

 
لمصباح تتحمل تیارا كھربائیا شدته بوحدة الأمبیر تیلة افإن ف  (240v-60w)مصباح مسجل علیه رقمان  -39

 تساوي :                                                                                     

 67ص

□ 0.25 □ 0.5 □ 2 □ 4 

 فإن فرق الجھد الكھربائي  A (1، )یمر به تیار شدته w (240)مصباح قدرته الكھربیة  -40

 یساوي Vلمصباح بوحدة رفي ابین ط

 67ص

□ 240 □ 120 □ 360 □ 600 

 67ص :الوحدة التي تستخدمھا شركات الكھرباء في بیع الطاقة الكھربائیة للمستھلكین -41

 الامبير □ الفولت □ الجول □    ساعة             – طلكیلوواا □

فإن شدة التیار الذي یحتاجه  V (6)و یعمل بفرق جھد  W (3 )تخدمت مصباحاً قدرته الكھربائیة اس -42

 المصباح بوحدة )الأمبیر( یساوي:                                     

 68ص

□ 0.5 □ 2 □ 18 □ 72 

 المار في الدائرة الكھربائیة الموضحة بالشكل إذا كانت شدة التیار -43
فإن شدة التیار المارة في  (A 2)  یساوي ( R1في المقاومة   )

 بوحدة الأمبیر یساوي :                      (R2 )المقاومة ٌ

 71ص

□ 1 □ 2 □ 3 □ 4 

بوحدة في الشكل التالي تكون المقاومة المكافئة لمجموع المقاومات  -44
 :                                   الأوم تساوي

 71ص

□ 0.5 □ 4 □ 18 □ 72 

بوحدة  قاوماتفي الشكل المقابل یكون قیمة المقاومة المكافئة للم -45
(Ω:تساوي ) 

 

 

 71ص

□ 10 □ 20 □ 5 □ 0.2 
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 71ص عند توصیل عدة مقاومات مختلفة على التوازي مع البطاریة یتوزع التیار على المقاومات : -46

 □ بالتساوي □
بنسبة طردیة لمقدار 

 كل منھا
□ 

بنسبة عكسیة لمقدار 
                               كل منھا       

 وائیةبطریقة عش □

( Ωفي الشكل المقابل تكون قیمة المقاومة المكافئة للمقاومات بوحدة ) -47

 تساوي :                
 

 

 74ص

□ 8 □ 16 □ 2 □ 4 

لشكل المقابل یمثل أحد الرموز الشائعة المستخدمة في الدوائر الكھربائیة وھو یرمز إلى ا -48
   : 

 75ص

 مفتاح مفتوح □ بطاریة □ مقاومة □ سلك □

 )أ( ماذا يحدث في كل من الحالات التالية : -سؤال الثالث :لا

 ( بعیداً  Fللكتلة المربوطة نھایة النابض كما بالشكل عند شدھا بقوة )  .1

 14ص         عن موضع الاتزان ثم تركھا ؟
  .  تعود إلى موضعها الأصلي بسبب قوة الإرجاع ويتحرك حركة توافقية بسيطة     

 16ص            .دل الثقل المعلق به بآخر أكبر منه بض مھتز إذا استبللزمن الدوري لنا .2
                                                    يزداد الزمن الدوري للنابض            .          

 

 17ص      للزمن الدوري لبندول بسیط مھتز إذا استبدل الثقل المعلق به بآخر أكبر منه . .3
                                                             لا يتغير ) يبقى ثابتاً (          .          

 17ص  للزمن الدوري للبندول البسیط إذا زادت سعة الحركة . .4
                                                                                           لا يتغير  .    

 20ص . للطاقة الصوتیة إذا سقط الشعاع الصوتي على سطح من ) الصوف والقماش ( .5
                                            تمتص معظم الطاقة الصوتية      .                       

 23ص  .التقاء قمة من موجة مائیة مع قاع من موجة أخرى مماثلة متساویة معھا في التردد والسعة  .6
 ،                                  يحدث تداخل هدمي                                

 )أو( تضعف الموجات بعضها البعض فتضعف شدة الموجة أو تنعدم السعة           
 23ص  لموجتین متماثلتین متساویتین في التردد و السعة  . قمتین عند التقاء  .7

            عضها فتقوى (  ) أو أي إجابة أخرى صحيحة (  .و ) أو تدعم الموجات بيحدث تداخل بنائي أ   
 

 لشدة الصوت نتیجة تراكب حركتین موجیتین صوتیتین متساویتین في التردد والسعة  .8

وفرق المسیر بینھما  
𝜆

2
)1n + 2(=    0,1,2..حیثn =   24ص 

                                     هدمي     .بسبب التداخل ال ;تضعف شدة الصوت أو تنعدم      
 

 45ص  بالفراء .عند احتكاك قضیب مطاطي  .9
 تنتقل الالكترونات من الفراء إلى المطاط أو يصبح الفراء موجب الشحنة    

                                                             والمطاط سالب الشحنة  .             
  45ص  لكشاف الكھربائي عندما یلمس قرصة جسماً مشحونا؟ًتي الورق .10

 

 63ص                         ( .(C( عند فتح المفتاح Aالكھربي )ة المصباح لإضاء .11

         يضئ المصباح بسبب مرور التيار الكهربي فيه       .     
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 27ص  إذا توقف أحد الأجھزة المتصلة معاً على التوالي عن العمل . .12

                .لا يعمل أي من الأجهزة ، وذلك لتوقف التيار في كل الدائرة         
 

 73ص   إضافة مسارات ذو مقاومات كبیرة في دوائر المنازل الكھربیة - .13

 تقل المقاومة الكلية للمنزل و بالتالي يمر أكبر قدر ممكن من التيار داخل المنزل
 

 ب(  قارن بين كل مما يلي:

14ص حركة أوتار الآلات الموسیقیة  كاتكحالبندول البسیط في غیاب الإ حركة  وجه المقارنة 

 نوع الحركة حركة اھتزازیة حركة توافقیة بسیطة

 وجه المقارنة الزمن الدوري التردد

 بندول بسیط بزیادة طول الخیط یزداد  یقل

المستعرضةالموجات  الموجات الطولیة  وجه المقارنة 
ر الموجةجاه انتشافي نفس ات  

20ص  
 عمودیة على اتجاه انتشار الموجة

19ص  
اتجاه حركة جزیئات الوسط 
 بالنسبة لاتجاه انتشار الموجة

 وجه المقارنة  
31ص  

 نوع النغمة نغمة توافقیة أولى نغمة أساسیة

31صمفتوح  31صمغلق    وجه المقارنة  
    

 
 

النغمة الأساسیة التي شكل 
ائيیصدرھا عمود ھو  

 وجه المقارنة عمود ھوائي مغلق عمود ھوائي مفتوح
 نصف طول الموجة أو 

λ=2L 
 ربع طول الموجة أو  

λ= 4L 
نسبة النغمة الأساسیة بالنسبة 

 للطول الموجي

43صموجب الشحنة  43صسالب الشحنة    وجه المقارنة  
الإلكترونات بالنسبة لعدد عدد  أكبر  أقل

 البروتونات لجسم

ارشدة التی 59صالتیار الكھربائي    وجه المقارنة 

كمیة الشحنات التي تمر خلال أي مقطع 
 في الثانیة الواحدة

 التعریف سریان الشحنات الكھربیة

  
 وجه المقارنة

63ص  
مقاومة سلك عند ثبات باقي  تقل ) صغیرة ( تزید) كبیرة (

 العوامل

التواليتوصیل المقاومات على  توصیل المقاومات على التوازي  وجه المقارنة 
1

𝑅eq
 =

1

𝑅1
 + 

1

𝑅2
 + 

1

𝑅3
73ص      𝑅𝑒𝑞=𝑅1+𝑅2+𝑅3 

19ص  

القانون المستخدم لحساب المقاومة 
 المكافئة لثلاث مقاومات عند :

 الكتاب العملي وجه المقارنة الامیتر  الفولتمیتر

الجھدقیاس فرق  لكھربيقیاس شدة التیار ا   الاستخدام في الدوائر الكھربائیة 
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 تعليلاً علمياً صحيحاً : يأتي)أ( علل لما  -السؤال الرابع :

 19ص   الموجات تردد اختلف مھما الواحد الوسط في ثابتة الموجي الانتشار سرعة -1

عكسي ( ویبقى حاصل ضربھما ثابتلأن الزیادة في التردد یقابلھا نقص في الطول الموجي ) تناسب   
 

 19ص  الجرس صوت نسمع لا فإننا الھواء من مفرغ زجاجي ناقوس تحت جرس وضع إذا -2

 لأن الصوت من الموجات المیكانیكیة التي لا تنتقل في الفراغ
 20ص    الھواء في الحادثة الأصوات الماء في يغوص شخص يسمع لا -3

لماء وجزء اخر یمتص و ینفذ جزء قلیلسطح الأن جزء كبیر من الصوت ینعكس علي   

 21ص                                                        سقف وجدران المسجد الكبير مقعرة .                  -4

. أكثرالمسجد بوضوح   أنحاءویضمن توزیع الصوت على كافة  الأصواتلعكس   
 21ص                                             ية مقعرة .  یتم تزوید المسارح والقاعات الكبيرة بجدران خلف -5

 الصالة وتزید وضوح الصوت وشدته إلى الأصواتلعكس 

 20ص    تغطى جدران استودیوھات الصوت بطبقة من الصوف أو القماش     -6

 لتمتص الصوت وتقلل من حدوث الصدى
 21ص    عينا     لتركيز الصوت یجب إلا تتجاوز مساحة السطح المقعر حدا م -7

 لمنع حدوث التشویش للصوت
 21ص     ؟ لايل ادھايالخفاش تحدید أماكن الحشرات واصط عيیستط -8

 ) ظاھرة الصدى ( صطادھایمكانھا و حددیف هیتصطدم بالحشرة و تنعكس إل ةیموجات صوت صدری هلأنّ  

 21ص  يب و البوق .استخدام مواد ذات معاملات امتصاص صغيرة للطاقة الصوتية في سماعات الطب -9

 التي تمتصھا جدار الانابیبتقلیل الطاقة الصوتیة ل

 22ص      حدوث انكسار للصوت عند انتقاله بين وسطين مختلفين . -10

 الوسطین بین الصوت سرعة أختلاف بسبب

 23ص                                   .  الأرضتحدث ظاھرة انكسار الصوت ف الهواء الذي یحيط بسطح  -11

 الحرارة أو لأنه غیر متجانسالھواء .سبب اختلاف سرعة الصوت في طبقات ب

 23ص  یمكن أن نسمع صوت شخص بوضوح علي الرغم من تقاطع صوته مع أصوات أخري . -12

 الصوتیة للموجات تراكب حدوث بسبب

 23ص   .اریمكنك سماع الصوت الصادر من سيارة إسعاف على مسافة بعيدة ف الليل ولا یمكنك سماعها ف النه -13

 لأن موجات الصوت تنكسر لیلا باتجاه سطح الأرض فتصلنا إما نھارا فتنكسر لأعلى بعیدا عنا   

 25ص     لفصلك المجاورة الفصل في المعلم صوت سماع يمكن -14

 للصوت ودیو ذلك بسبب حدوث ح
 26ص     ؟ ةيأقل تردد یصدره وتر مشدود یهتز ھو تردد النغمة الأساس -15

 ھیئة قطاع واحد و ھو أقل عدد من القطاعات التي یھتز بھا الوترعلى لأن الوتر یھتز 
 26ص  الأساسیة نغمته تردد مثلي يساوي مھتز لوتر الأولى التوافقیة النغمة تردد -16

 لأ

 ن الوتر یھتز على شكل قطاعین بالنغمة التوافقیة الأولى و قطاع واحد بالنغمة الأساسیة

 



 )المراجعه النهائية الترم الثاني( العاشرالصف فيزياء 

 احمد حسن نبيه   

60908840What’s App:  

 :YouTube الباشمدرس
 

Page | 12 
 

 31ص         الهوائية الأعمدة في رنين حدوث -17

 

 43ص          لذرة متعادلة كهربائياا -18

 لأن عدد الألكترونات یساوي عدد البروتونات وشحنه الألكترون تساوي شحنه البروتون

 

 44ص   یصبح الموصل المتعادل سالب الشحنة الكهربائية إذا اكتسب عدداً من الإلكترونات. -19

 روتونات الموجبة و یصبح سالب الشحنةأكبر من عدد البیصبح لان عدد الالكترونات السالبة 

 

 44ص عند احتكاك قضيب من المطاط بالفراء فأن المطاط یشحن بشحنة سالبة و الفراء یشحن بشحنة موجبة . -20

 المطاط یكتسب الكترونات و الفراء یفقد الكترونات قضیب لان

 45ص         e 10.5لا یمكن وجود شحنة تعادل شحنة   -21

 الألكترون الواحد ولا یمكن تجزئة لأن أصغر شحنة ھي شحنة

 45ص     شحنة الجسم تساوي مضاعفات عددیة صحيحة لشحنة الإلكترون -22

 ولا یمكن تجزئةلأن أصغر شحنة ھي شحنة الألكترون الواحد 

 60ص                                       عند وجود فرق جهد  إلالا تسري الشحنات في الدوائر الكهربائية  -23

  لتحریك الالكترونات . زمةلاالالالكترونات بالطاقة  لإمداد

 62ص      وجود مقاومة للتيار الكهربائي في موصل عند مروره -24

 الموصل ذرات للشحنة الكھربیة معامات التي تحدث 

                                     احترق فتيل احدھما.       إذابالشكل المقابل ینطفئ المصباحين معاً  -25  70ص

 لان  الدائرة تصبح مفتوحة ، وینقطع انسیاب الالكترونات . 

 

 71ص  فرق الجهد بين طرفي كل جهاز یتناسب طردیا مع مقاومته عند التوصيل على التوالي  -26

 الأقللأن الطاقة التي تستخدم لتحریك وحدة الشحنات خلال المقاومة الأكبر تكون أكبر من تلك اللازمة لتحریكھا خلال 

 72ص التوالي .التعرف علي المصابيح المحترقة إذا كانت متصلة علي یصعب  -27

 لانه اذا انقطع التیار عن احد المقاومات ینقطع عن باقي المقاومات

 72ص                                   زلك على التوازي .     نالكهربائية في م والأجهزةتوصل المصابيح  -28

احد المصابیح لا یؤثر  الأخرىیؤثر ذلك على تشغیل المصابیح   أنتشغیله من دون  عدم أویمكن تشغیل مصباح ما  لأنه

  على بقیة الأجھزة وتنطفئ

 )ب( فسر سبب كل مما يلي :

 23ص                                حدوث ظاھرة الانكسار ف الهواء المحيط بسطح الأرض .          -1

 .                                                                              لأنه غیر متجانس الحرارة               

 23ص  سماع الصوت الصادر من السيارة ف الليل من مسافة بعيدة ولا نستطيع سماعه ف النهار.  -2

 سرعة الصوت مختلفة بین طبقات الھواء ذات الدرجات الحراریة المختلفة فیحدث انكسار لموجات الصوت

 

 24ص  λ / 1n+2(  =S ( 2  حدوث تداخل ھدام بين الموجات المتماثلة )التردد والسعة ( إذا كان فرق المسير -3

 .                                                               لوجود الموجات بحالات غیر متفقة بالطور             
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  25صلموقوفة أو الساكنة .        في الشكل المجاور تسمي الموجات بالموجات ا -4

 .      لأن ھذه الموجات تتكون من عقد وبطون و أماكن العقد والبطون ثابتة
 

 25صسماع صوت یفصلك عنه حاجز .                                   -5

          .                                                                                      بسبب حیود موجات صوت          

 31صموقوفة                 تتكون بطن عند الطرف المفتوح للعمود الهوائي عند اھتزازه وتكوین موجة  -6

 .                                                        لأن جزیئات الھواء تستطیع الحركة بسھولة إلى الخارج

 31ص ف المغلق للعمود الهوائي  .                                                          تكون عقدة عند الطر -7

 لان جزیئات الھواء لا یمكنھا التحرك عند الطرف المغلق                                                        .

 60صة مغلقة متصلة ببطاریة .      مرور تيار كهربائي في سلك ) مقاومة ( یوجد ضمن دائرة كهربائي -8

 سبب وجود قوة دافعة كھربائیة ) فرق جھد كھربي (                                                               

 73ص  مصباح الآخر مضيئاعند انطفاء احد المصباحين الموضحين بالشكل المقابل یظل ال -9

سیاب الشحنة داخل جمیع المسارات الأخرى ، وكل جھاز لان فصل احد المسارات لا یؤثر على ان

 رى                                                                                  ایعمل بشكل  مستقل عن الأجھزة 

 )ب( اذكر العوامل التي يتوقف عليها كل مما يأتي :

 16ص  kللنابض  كثابت ھوو -m             2كتلة الجسم  -1 نابض مرن  لالزمن الدوري  .1

 17ص  (g)عجلة الجاذبیة الأرضیة  -2         (L )طول الخیط   -1 الزمن الدوري لبندول بسيط .2

 19ص درجة الحرارة -3    نوع الموجة -2       نوع الوسط -1 الموجة سرعة .3

        ( T )قوة شدة الوتر   -2             ( L )طول الوتر   -1 الأساسية لوتر مشدودتردد النغمة  .4

 ( µ  )كتلة وحدة الأطوال   -3 

 29ص

القوة الكهربية المتبادلة بين جسمين  .5

 مشحونين
         (q2), (q1)مقدار كل من الشحنتین  -1

  (d)المسافة بین الشحنتین   -2

 45ص

 59ص الزمن -2   كمیة الشحنة -1 الكهربيشدة التيار  .6

 60ص كمیة الشحنة -2   ( الطاقة )الشغل  -1 نقطتين.فرق الجهد الكهربي بين  .7

المقاومة الكهربية لسلك ما  .8

 )لموصل(   
 (A )مساحة مقطع السلك    -3           (L )طول السلك  -1
)المقاومة النوعیة نوع مادة السلك  -4درجة حرارة السلك   -2

 للمادة(

 62ص

  نوع مادة السلك  -2             درجة حرارة السلك      -1 المقاومة النوعیة لموصل .9

  الزمن -2    لطاقة المصروفةا -1 القدرة الكھربیة .10

 )أ( ما المقصود بكل مما يلي : -السؤال الخامس:

 13ص                                                                 الموجة ؟                                 -1

  .                                                              زازیة عبر جزیئات الوسطانتقال الحركة الاھت

 15ص                                                                             الحركة التوافقية البسيطة ؟          -2

اتجاه معاكس لھا ) عند  يالحادثة للجسم وتكون دائما ف زاحةالإطردیا مع  الإرجاعھي حركة اھتزازیة تتناسب فیھا قوة 

 .                                                                                  الاحتكاك ( إھمال

 15ص                                                                   السعة في الحركة التوافقية البسيطة  ؟       -3

                                                                                                       الجسم المھتز إلیھماھي نصف المسافة التي تفصل بین ابعد نقطتین یصل  أوللجسم عند موضع سكونه )اتزانه(  إحةاكبر 
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  15ص                                                                                      التردد ؟                       -4

 .                                                         الكاملة الحادثة في الثانیة الواحدةعدد الاھتزازات       

 16ص                                                                              ( ؟            ωالسرعة الزاویة  ) -5

 .                                                  الثانیة الواحدةھو مقدار الزاویة التي یمسحھا نص القطر ف 

 21ص                                                                         ما المقصود بالصدى ؟                   -6

  .                                           نتیجة لانعكاس الموجات الصوتیة الأصليھو تكرار سماع للصوت 

 23ص                                                                           التداخل ؟                                 -7

 .                                           نفسهین مجموعة من الموجات من نوع واحد ولھا التردد التراكب ب

  25ص                                                                                   الموجات الموقوفة ؟            -8

 موجات متماثلین ف التردد والسعة ولكنھما ینتشران ھي تلك الموجة التي تنشأ من تراكب قطارین من ال

 .                                                                                                        اتجاھین متعاكسین في

 45ص                                                                                 التفریغ الكهربائي ؟               -9

 .                              انتقال الشحنات الكھربائیة بعیدا عن الجسم فقدان الكھرباء الساكنة الناتج عن

  60ص                                                               فرق الجد بين نقطتين ؟                     -10

             النقطتینلشغل المبذول ) الطاقة ( لنقل وحدة الشحنات بین ھاتین  امقدار 

 67ص                                                                                             القدرة الكهربائية ؟  -11

  ضوئیة( )میكانیكیة، حراریة، أخرى أشكال إليھي معدل تحول الطاقة الكھربائیة 

 

 )أ( ما وظيفة كل من  : -السؤال السادس:

 25ص الصوت حیود ظاھرة دراسة التموجات حوض

 24ص الصوت في التداخل ظاھرة دراسة كوينك انبوب

 45ص الكشف عن الشحنة الكھربائیة الكشاف الكهربائي

تمدنا بالطاقة اللازمة لتحریك الشحنات )تحویل الطاقة الناتجة عن  البطارية
                                 لتفاعل الكیمیائي داخلھا إلى طاقة كھربائیة (                                                                                  ا

 60ص

 59ص الكھربي التیار شدة قیاس جهاز الأميتر

 60ص الكھربي الجھد فرق قیاس جهاز الفولتميتر

 63ص قیاس المقاومة الكھربائیة . وميترجهاز الأ

 )ب( في الشكل المقابل اجب  عما يلي : 

 الشكل المقابل يمثل وتر مشدود مهتز بواسطة شوكة رنانة  -1

a.  ماذا تمثل النقطة(A)    27ص               عقدة  ؟ 

b.  ما نوع النغمة الصادرة عن الوتر ؟ 

 نغمة توافقية 

c. احسب الطول الموجي للموجة ؟ 

 أي وأ

  =          m 1صحيحة أخرىطريقة  
𝟐×𝟏.𝟓

𝟑
= 𝝀 =

𝟐𝑳

𝒏
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 التوضيحية التالية تمثل مختلفتان تحدثان للموجات الصوتية والمطلوب : اكتب اسمهما  الأشكال -2

 

 

 

 

 

 

 لكتروسكوب ( المقابل يمثل الكشاف الكهربي )الإالشكل  -3

 45ص                            اماته         اذكر ) بدون شرح ( واحدة فقط من استخد -1

 شحنة كهربائية على الجسميستخدم في الكشف عن وجود 

 :  يأتي)ج( اذكر كل مما 

 21ص                                                                    تطبيقات انعكاس الصوت                   -1

 بالأنابيبنقل الصوت  -تركيز الصوت              ج أوتسليط  -ب              الصدى                  -أ

 اكتب ثلاثة  خصائص لكل مما يلي : )د( 

 19ص                                                                          الموجات .                                 -1

 الانتشار   -التداخل           و-الحيود            د -الانعكاس              ج -ب      الانكسار            -أ1

 77ص                                                                               توصيل المقاومات علي التوالي . -2

 

 

 73ص        التوازي.توصيل المقاومات علي  - 3

 

 المقاومة الكلية تساوي مجموع المقاومات   -ب                   ر له مسار واحد                      التيا -أ

 فرق الجهد يتناسب طرديا مع المقاومة  -ج
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 ج( حل المسألة التالية :

kg (𝟐( وكتلته 0.8) mوتر طوله  (1 ×  33ص        والمطلوب حساب:N (25 )( ، شد بقوة مقدارها 𝟏𝟎−𝟑

 كتلة وحدة الأطوال . -أ

𝝁 =
𝒎

𝑳
=

𝟐×𝟏𝟎−𝟑

𝟎.𝟖
= 𝟐. 𝟓 × 𝟏𝟎−𝟑 𝒌𝒈/𝒎 . 

 تردد النغمة الأساسية التي یصدرھا الوتر . -ب

𝒇 =
𝟏

𝟐𝑳
√

𝑻

𝝁
=

𝟏

𝟐×𝟎.𝟖
√

𝟐𝟓

𝟐𝟓×𝟏𝟎−𝟒
= 𝟔𝟐. 𝟓 𝑯𝒛 . 

 سرعة انتشار الموجة . -ت

𝑽 = √
𝑻

𝝁
= √

𝟐𝟓

𝟐𝟓 × 𝟏𝟎−𝟒
= 𝟏𝟎𝟎 𝒎/𝒔 

 

 30ص( والمطلوب حساب :   45) N( بقوة مقداراً  20)  g( وكتلته 1)  mشد وتر طوله  (2

a.  (  كتلة وحدة الأطوال من الوتر𝛍 . ) 

∵ 𝝁 =  
𝒎

𝑳
 ⟹ ∴  𝝁 =  

𝟐𝟎 × 𝟏𝟎−𝟑

𝟏
= 𝟐𝟎 × 𝟏𝟎−𝟑     𝒐𝒓 𝟎. 𝟎𝟐 𝒌𝒈/𝒎 . 

b. الوتر  تردد النغمة الأساسية التي يصدرها هذا. 

∵ 𝒇∘ =  
𝒏

𝟐𝑳
√

𝑻

𝝁
 ⟹ ∴  𝒇∘ =  

𝟏

𝟐×𝟏
√

𝟒𝟓

𝟎.𝟎𝟐
=  

𝟏

𝟐
 × 𝟒𝟕. 𝟒𝟑 = 𝟐𝟑. 𝟕𝟏 𝑯𝒛 . 

c. . تردد النغمة التوافقية الأولى للوتر 

𝒇∘ = 𝟐 × 𝟐𝟑. 𝟕𝟏 = 𝟒𝟕. 𝟒𝟐 𝑯𝒛f = 2   
 

 احسب : Hz 15ن التردد ( اهتزازاً رنينياً في قطاعين عندما كا 2.4)  mاهتز حبل طوله   (3

a)        . 28صالطول الموجي للموجة الموقوفة الناتجة  

L = λ =2.4m 
b) . سرعة انتشار الموجة في الحبل  

V =λ× f = 2.4 × 15 = 36 

m/s  

 30مثال  شبيه( ، احسب :           50)N( بقوة مقدارها 0.03( وكتلته )1) mشد وتر طوله  (4

a) ( كتلة وحدة الأطوال من الوتر𝛍 . ) 

𝝁 =  
𝒎

𝑳
=  

𝟎.𝟎𝟑

𝟏
= 𝟎. 𝟎𝟑 𝑲𝒈/𝒎 . 

 

b) . تردد النغمة الأساسية التي يصدرها الوتر 
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الشكل المقابل يمثل عمود هوائي مغلق يحدث فيه رنين مع شوكة رنانة فإذا  (5

 علمت 

 31ص       . أحسب : )m/s340 (أنّ سرعة الصوت في الهواء 
 

a) . الطول الموجي لموجة الصوت 

𝟒𝑳

𝟑
=  

𝟒 ×𝟎.𝟕𝟓

𝟑
= 𝟏𝒎λ =  . 

b) . تردد الشوكة 
𝒗

𝝀
=  

𝟑𝟒𝟎

𝟏
= 𝟑𝟒𝟎 𝑯𝒛f  =  ∴V = λ × f   

( يحدث رنيناً مع الشوكة الرنانة الموضحة في الشكل فإذا كانت سرعة الصوت 100) cmعمود هوائي مقفل طوله  (6

 31ص      ( ، احسب :340) m/sفي الهواء 
 

a. . طول الموجة الصادرة 

𝒍 =
𝟓𝝀

𝟒
 ∴  𝝀 =  

𝟒×𝟏

𝟓
= 𝟎. 𝟖𝒎  

b. . تردد الشوكة 
𝒗

𝝀
=  

𝟑𝟒𝟎

𝟎.𝟖
= 𝟒𝟐𝟓 𝑯𝒛f  =  ∴V = λ × f   

 

                  ( كما بالشكل المقابل والمطلوب حساب :                                       20) cmتكونت داخل عمود هوائي مفتوح عقدتان تبعدان عن بعضهما  (7

 40ص طول عمود الھواء . -أ

 المسافة بين عقدتين متتاليتين = نصف الطول الموجي = نصف طول العمود                   

∴ 𝑳 = 𝝀 = 𝟐 × 𝟐𝟎 = 𝟒𝟎 𝒄𝒎 
 

 800سرعة الصوت داخل العمود ، إذا علمت أنّ تردد الصوت الذي یصدره العمود  -ب

Hz. 

𝟎. 𝟒 × 𝟖𝟎𝟎 = 𝟑𝟐𝟎 𝒎/𝒔f = ×v = λ  

 

 

كل المقابل يمثل عمود هوائي مغلق حدث فيه رنين مع شوكة رنانة ، فإذا علمت أنّ سرعة الصوت في الش  (8

 31ص    احسب :  . )m/s340 (الهواء 
 

 الطول الموجي لموجة الصوت . -1

𝛌 =
𝟒𝑳

𝟑
=

𝟒 × 𝟏. 𝟓

𝟑
= 𝟐 𝒎 

 تردد الشوكة الرنانة . -2

𝒇 =
𝒗

𝝀
=

𝟑𝟒𝟎

𝟐
= 𝟏𝟕𝟎 𝑯𝒛  

 .ة الصادرة عن العمود الهوائي المغلق في الحالة السابقة أذكر اسم النغم -3
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وضعا في الهواء بحيث تكون المسافة ( cµ 4=2c ,qµ 2=1qجسمان صغيران يحمل كل منهما شحنه كهربيه ) (9

 46ص :احسب (=2c / 2N .m   910×9Kفإذا علمت أن )m (0.3 )بينهما 

a.  شحنتي الجسمین .مقدار القوة الكھربیة بین 

𝑘 𝑞1𝑞2

𝑑2
=  

9 × 109 ×2 × 10−6 ×4 × 10−6

(0.3)2
= 0.8 𝑁=  F  . 

b. .مقدار القوه الكھربیة بین شحنتي الجسمین إذا زادت المسافة بینھما إلي مثلي ما كانت علیه 

𝐹1

𝐹2
=  

𝑑2
2

𝑑1
2   →   

0.8

𝐹2
=

(2 ×0.3)2

(0.3)2
 ∴    𝐹2 = 0.2 𝑁       صحیحة  .أو أي طریقة حل أخرى 

 

 m (0.5 )البعد بينهما ( 𝝁𝒄  ,  50 𝝁𝒄 20 )شحنتان كهربيتان مقدارهما  (10

. 𝐍 𝟏𝟎𝟗علماً بأنً ثابت كولوم ) 𝒎𝟐/𝒄𝟐×  9( K =    ،    : 46ص          أحسب 

a.  . مقدار القوة الكھربیة المتبادلة بین الشحنتین 

𝑘𝑞1𝑞2

𝑑2
=  

9 × 109 ×20 × 10−6 ×50 × 10−6

(0.5)2
= 36𝑁F =  

 

b. . مقدار القوة الكھربائیة المتبادلة بینھما إذا زادت المسافة بینھما إلى مثلي قیمتھا 
 

𝐹1

𝐹2
=  

𝑑2
2

𝑑1
2  →  

36

𝐹2
=  

12

0.52
 →  𝐹2 = 36 × 0.25 = 9 𝑁و أي طریقة حل أخرى صحیحةأ. 

 

 m (0.2)والبعد بينهما   𝒒𝟐 = (20) 𝝁𝒄 , 𝒒𝟏 = (50) 𝝁𝒄 شحنتان كهربيتان مقدارهما (11

. 𝐍 𝟏𝟎𝟗علماً بأنً ثابت كولوم ) 𝒎𝟐/𝒄𝟐×  9K =   )                : 48ص            ، أحسب 

a)  مقدار القوة الكهربائية بين الشحنتين . 

 = 225 N 
𝑘𝑞1𝑞2

𝑑2
=

 9×109× 50 × 10−6 ×20 × 10−6

(0.2)2
F =  

b)  مقدار القوة إذا استبدلت الشحنة الأولى بشحنة لھا مثلي قیمتھا أي تصبحCμ 100=  1q 

 

 

 

 59،  60ص( ، احسب :        4) s( تمر في مقطع موصل خلال 8) Cشحنة كهربائية مقدارها  (12

a)  . شدة التیار المار في الموصل 
𝒒

𝒕
=  

𝟖

𝟒
= 𝟐𝑨                                           I =                                          . 

b)  فرق الجھد إذا كانت الطاقة المبذولةJ (80. ) 
𝑬

𝒒
=  

𝟖𝟎

𝟖
= 𝟏𝟎𝑽                                            V =                                        . 

c) . المقاومة الكھربائیة للموصل 
𝑽

𝑰
=

𝟏𝟎

𝟐
= 𝟓Ω                                              R =                                             .  
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( فإذا علمت 5) Aيمر به تيار شدته 𝒎𝟐 (𝟖−𝟏𝟎 × 10 ) ( ومساحة مقطعه 100) mسلك من الألمونيوم طوله  (13

𝝆(أنً المقاومة النوعية للألمونيوم  = 𝟐. 𝟓 ×  63و  62ص  أحسب : )𝟏𝟎−𝟖 

a. . المقاومة الكھربائیة لسلك الألمونیوم 

             
𝝆𝑳

𝑨
=  

𝟐.𝟓 ×𝟏𝟎−𝟖 ×𝟏𝟎𝟎

𝟏𝟎 × 𝟏𝟎−𝟖
= 𝟐𝟓ΩR =                         

 

b. الكھربائي بین طرفي السلك .الجھد  فرق 

                         ×  𝟐𝟓 =  𝟏𝟐𝟓 𝐕   × 𝑹 = 𝟓V= I                                        
 

( فإذا 5) Aيمر فيه تيار شدته 𝒎𝟐 (𝟒−𝟏𝟎 × 13 ) ( ومساحة مقطعه 1000) mسلك من الألمونيوم طوله   (14

𝝆(ية للألمونيوم علمت أنً المقاومة النوع = 𝟐. 𝟔 ×  63و  62ص                          أحسب : )𝟏𝟎−𝟖 

 المقاومة الكهربائية لسلك الألمونيوم . -1

Ω  
𝜌×𝐿

𝐴
=  

2.6 × 10−8 ×1000 

13 × 10−4
= 0.02R =  

 فرق الجهد الكهربائي بين طرفي السلك . -2

× 0.02 =  0.1  VV = I R = 5  

 s (10. )هربائية التي تتدفق عبر مقطع السلك خلال كمية الشحنة الك -3

5 × 10 = 50  𝑐q = I . t =  

 

× 0.1 )  ( ومساحة مقطع40) mسلك موصل طوله   (15 𝟏𝟎−𝟔 𝒎𝟐)   أدمج في دائرة كهربائية فإنّ فرق الجهد بين ،

.Ω 𝟔−𝟏𝟎( فإذا كانت مقاومته النوعية 10) Vطرفيه  𝐦×1.6(  63ص    : احسب 

a. قاومة الموصل .م 

Ω 0= 64 
𝟏.𝟔 × 𝟏𝟎−𝟔 ×𝟒𝟎

𝟎.𝟏 × 𝟏𝟎−𝟔
R = 

𝝆×𝑳

𝑨
    ∴      R =  

b.  الموصل .شدة التيار الكهربائي الكلي المار في السلك 

 
𝑽

𝑹
=  

𝟏𝟎

𝟔.𝟒
= 𝟏. 𝟓𝟔𝟐𝟓 𝑨I =  

 ( فولت والمطلوب حساب : 12ده )( أمبير عندما يتصل مع مصدر فرق جه2مصباح مر به تيار كهربائي شدته ) (16

a. . 33ص        قیمة مقاومة المصباح 

𝑹 =
𝑽

𝑰
=

𝟏𝟐

𝟐
= 𝟔Ω 

 

b. ( 5الطاقة الكھربائیة المستھلكة في المصباح عندما یعمل ). دقائق 

𝑬 = 𝑽 × 𝑰 × 𝒕 = 𝟏𝟐 × 𝟐 × 𝟑𝟎𝟎 = 𝟕𝟐𝟎𝟎 𝒋  و أي حل آخر صحیح .أ 

c. له نفس المقاومة معه على التوازي  ائرة عند توصیل مصباح آخرماذا یحدث مع ذكر السبب لشدة التیار المار بالد

 ؟

 .                  یزداد للضعف ، بسبب نقص المقاومة المكافئة                     
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 63ص( فولت احسب :         12( أوم متصل مع مصدر فرق جهده )6مصباح كهربائي مقاومته ) (17

a. باح .شدة التيار الكهربائي المار في المص 
𝑉

𝑅
=  

12

6
= 2𝐴=  I 

 

b.  المصباح .القدرة الكهربائية المستهلكة في 

P = V × I = 12 × 2 = 24W 

 أثناء إجراء تجربة لدراسة العلاقة بين فرق الجهد وشدة التيار باستخدام سلك معدني   (18

 63ص        ية :حصلنا على النتائج التال 𝒎𝟐(𝟓−𝟏𝟎 × 𝟐)( ومساحة مقطعه 4) mمنتظم طوله 

1 0.8 0.6 0.4 0.2 V(v) 

0.5 0.4 0.3 0.2 0.1 I(A) 

a. . أرسم على المحاور في الشكل التالي العلاقة البيانية بين فرق الجهد وشدة التيار الكهربائي 
   

b. . أحسب مقاومة السلك 
𝑽

𝟏
=  

𝟎.𝟐

𝟎.𝟏
= 𝟐ΩR =  

 

 . أو أي طریقة صحیحة للحل

 67ص     ( . أحسب :3) Aر به تبار شدته م( وي240) Vفرق جهد ان كهربائي يعمل على زخ (19

a.  المقاومة الكهربائية للسخان.   

= 80Ω  
𝑽

𝑰
=  

𝟐𝟒𝟎

𝟑
R =  

 

b.  الطاقة التي يستهلكها السخان إذا تم استخدامه لمدةS (600 . ) 

J × 𝟑 × 𝟔𝟎𝟎 = 𝟒𝟑𝟐 × 𝟏𝟎𝟑E = 240  

 67ص:      أحسب V (220، )( ويعمل على فرق جهد مقداره 4400) Wمكيف كهربائي قدرته الكهربائية   (20

a. . شدة التيار الكهربائي المار في المكيف 
𝑷

𝑽
 =  

𝟒𝟒𝟎𝟎

𝟐𝟐𝟎
= 𝟐𝟎𝑨I =  

 

b.  الطاقة المستهلكة إذا استخدم المكيف لمدةS (100. ) 

J  𝟏𝟎𝟒E= Pt = 4400 × 100 = 44 ×  
 

A (3 . )في الدائرة الكهربائية  متصلة معا على التوالي ، فإذا كانت شدة التيارفي الشكل المقابل ثلاث مقاومات   (21

                                               احسب :

a. . 71،  67ص   المقومة الكلية في الدائرة 

𝑅𝑒𝑞 =  𝑅1 + 𝑅2 + 𝑅3 = 2 + 4 + 6 = 12Ω . 

b. . فرق الجهد الكلي 

𝑉𝑡 = 𝐼 × 𝑅𝑒𝑞 = 3 × 12 = 36 𝑉  . 

c. . القدرة الكهربائية في الدائرة 

𝐼 × 𝑉 = 3 × 36 = 108 𝑊P =  . 
 

I (A) 

V (v) 
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,𝐑𝟏)الشكل المقابل يوضح توصيل مقاومتين  (22 𝐑𝟐) على التوالي في دائرة

 71،  68ص  ( .احسب :18) Vكهربائية تحتوي على مصدر فرق جهده 

a.  المقاومة المكافئة للمقاومتين(R1 , R2) 

Ω=  4 + 2 = 6Req = R1 + R2  

b.  شدة التيار المار في الدائرة 

= 3 A   
18

6
=     

𝑉

𝑅
I =  

c.  الطاقة المصروفة في المقاومة(R1)   (5)خلالs 

5 = 180 J ×4  ×E1 = I2 R1 t  = 32 

 

 71ص           ( ، أحسب :2) Aفي الشكل المقابل إذا علمت أن ّ شدة التيار المار بالدائرة يساوي   (23

 المكافئة . المقاومة -أ

 

𝑅𝑒𝑞 =  𝑅1 + 𝑅2 = 10 + 5 = 15Ω . 

 

 فرق الجهد بين طرفي المصدر . -ب

𝑅𝑒𝑞 =  
𝑉

1
 ∴ 𝑉 = 𝐼 × 𝑅𝑒𝑞 = 2 × 15 = 30 𝑣 . 

 وصلتا إلى بطارية فكانت  𝑹𝟐 = (5) Ω و Ω  𝑹𝟏 (20) =مقاومتان   (24

 73ص           ( كما بالشكل المقابل. احسب :2) Aشدة التيار الكلي تساوي 

 المقاومة المكافئة . -1
1

𝑅𝑒𝑞
=  

1

𝑅1
+

1

𝑅2
=  

1

20
+ 

1

5
=  

25

100
→   𝑅𝑒𝑞 = 4 Ω    . 

 الجهد الكلي . -2

2 × 4 = 8𝑉R =   ×V = I   . 
 

  74ص (  أحسب :             12) V،على التوازي مع بطارية جهدها  6(  Ω( ،Ω )3(وصلت مقاومتان مقدارهما  (25

 المقاومة الكهربائية المكافئة لدائرة التوازي .   -1

1

𝑅𝑒𝑞
=  

1

𝑅1
+ 

1

𝑅2
    ∴    𝑅𝑒𝑞 = 2Ω 

 

 شدة التيار الكهربائي الكلي المار في الدائرة . -2

𝐼𝑡 =  
𝑉

𝑅𝑒𝑞
=  

12

2
= 6𝐴 
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الشكل المقابل ، وكانت شدة التيار الذي يسري ( معاً على التوالي كما ب9 , 6 , 3)   Ωثلاثة مقاومات قيمها  اتصلت (26

 72ص           ( ، والمطلوب حساب :  2) Aفي المقاومات 

 المقاومة الكلية للدائرة . -أ

 توصيل المقاومات على التوالي                                                   ∵

∴  𝑅𝑒𝑞 =  𝑅1 + 𝑅2 + 𝑅3 ⟹  𝑅𝑒𝑞 = 3 + 6 + 9 = 18  Ω 

 فرق الجهد الكلي بين طرفي الدائرة . -ب

∵ 𝑉𝑡 = 𝐼. 𝑅𝑒𝑞 ⟹ ∴  𝑉𝑡 = 2 × 18 = 36 𝑉  . 

 القدرة الكهربائية المصروفة في الدائرة . -ت

P = I. V = 2 × 36 = 72 W  
 

 Vمتصلة معاً على التوازي بمصدر جهده  Ω 6ثلاث مصابيح متشابهة ولها مقاومات متساوية قيمة كل منها   (27

 74ص                                                  سب :  ( . اح12)

a) . المقاومة الكلیة في الدائرة 
𝟏

𝐑𝒆𝒒
=

𝟏

𝐑𝟏
+

𝟏

𝐑𝟐
+

𝟏

𝐑𝟑
=

𝟏

𝟔
+

𝟏

𝟔
+

𝟏

𝟔
=

𝟑

𝟔
⟹ 𝐑𝐞𝐪 =

𝟔

𝟑
= 𝟐Ω . 

b) . شدة التیار الكلي الناتج عن المصدر 
𝑽

𝑹𝒆𝒒
=

𝟏𝟐

𝟐
= 𝟔𝑨I =  . 

c) ( ثواني .5الطاقة المصروفة في الدائرة خلال ) 

𝐸 = 𝑉. 𝐼. 𝑡 = 12 × 6 × 5 = 360  𝑗. 

 

,𝑹𝟏الشكل المقابل يوضح توصيل مقابلتين ) (28 𝑹𝟐 عى التوالي في دائرة )

         احسب :        V (18 )كهربائية تحتوي على مصدر فرق جهده 

 68-71ص

a) المقاومة المكافئة للمقاوم ( تین𝑅1𝑅2 . ) 

𝑹𝒆𝒒 = 𝑹𝟏 + 𝑹𝟐 = 𝟒 + 𝟐 = 𝟔 Ω                           .    

b) . شدة التیار المار في الدائرة 

𝑰 =
𝑽

𝑹
=

𝟏𝟖

𝟔
= 𝟑 𝑨 

c)  الطاقة( المصروفة في المقاومة𝑅1 خلال )s(5. ) 

𝑬𝟏 = 𝑰𝟐𝑹𝟏𝒕 = 𝟑𝟐 × 𝟒 × 𝟓 = 𝟏𝟖𝟎 𝑱.                       
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  )و( ارسم على المحاور التالية الخطوط البيانية الدالة على المطلوب كل منها :

    

العلاقة بين مربع الزمن الدوري 

للبندول البسيط وطول خيطه   

 ص17

( والجزر fالعلاقة بين تردد الوتر )

باقي الشدة )عند ثبات التربيعي لقوة 

 29ص 𝑇√( العوامل

( fبين تردد الوتر ) العلاقة

والجزرالتربيعي لكتلة وحدة الأطوال 

 29صعند ثبات باقي العوامل 

( ومقلوب طول fالعلاقة بين التردد ) 

الوتر  
1

𝐿
بفرض ثبوت باقي العوامل   

 29ص

    

الكتلة - للنابض الدوري الزمن -للنابض الدوري الزمن مربع 
 الكتلة

 الموجي الطول – التردد الطول – للبندول الدوري الزمن

    

في  التردد – الموجة سرعة

 نفس الوسط

 الطول – الموجة سرعة
 الموجي

 مربع – الكهربية القوة
 المسافة

حاصل  – الكهربية القوة

 ضرب الشحنتين

    

العلاقة بين المقاومة الكهربائية -4

لموصل ومساحة مقطعه عند ثبات 

 63صباقي العوامل    

( بين Vالعلاقة بين فرق الجهد ) الموصل طول – اومةالمق

طرفي مقاومة  غير أومية وشدة 

( المار فيها    Iالتيار الكهربي )

   63ص

 التيار شدة – الجهد فرق
 ) أومية مقاومة(

   

 

 

 الجهد فرق – المقاومة

 ) التوالي علي متصلة مقاومات (

 التيار شدة – المقاومة

 ) التوالي يعل متصلة مقاومات (

 الجهد فرق – المقاومة

 ) التواز علي متصلة مقاومات (

 التيار شدة – المقاومة

 )التوازي علي متصلة مقاومات (

 

 

q1 q2 
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 استنتاج رياضي : )هـ(

 68ص                           (V)استنتج ریاضيا حساب الطاقة المستهلكة ف جهاز موصل على فرق جهد  

𝑷
𝑬

𝒕
  :. 

t×E = P 

v ×P = l   

T× v ×E =l  

 الكمية الرمز وحدة القياس القانون

Y = A sin (𝝎𝒕 ) ر  السعة m A مت 

𝝎 = 𝟐𝝅𝒇           & 𝝎 =
𝟐𝝅

𝑻
 Rad/s ω الزاوية السرعة 

𝒇 =
𝑁

 𝒕
   &     𝒇 =

𝟏

𝑻
تز   التردد Hz 𝒇 هتر

𝑻 =
𝟏

𝒇
 الدوري الزمن S 𝑻   ثانية 

m : كتلة الثقل 

k  ت المرونة )ثابت ھوك(: ثاب 𝑻 = 𝟐𝝅 √
𝒎

𝒌
  𝑻 الدوري للنابض الزمن 

𝑳 : طول الخيط 

𝒈  عجلة الجازبية الأرضية : 
𝑻 = 𝟐𝝅 √

𝑳

𝒈
  𝑻 للبندولالدوري  الزمن 

𝝀 : الطول الموجي 𝑽 =  𝝀 .  𝒇 m/s V الموجة سرعة 

𝑻 : قوة الشد 

𝝁  كتلة وحدة الأطوال : 
𝑽 =  √ 

𝑻

𝝁
   m/s V 

الموجة في وتر  سرعة
 مشدود

𝒎 : كتلة الثقل 

𝒈  عجلة الجازبية الأرضية : 
T = m . g نيوتنرN 𝑻 قوة الشد 

𝒎 : كتلة الوتر 

𝒍  طول الوتر : 
μ = 

𝒎

𝒍
 Kg/m 𝝁 كتلة وحدة الأطوال 

𝒗 : سرعه الصوت 

𝒕  الزمن : 
𝒙 =  

𝟏

𝟐
 𝒗 𝒕 ر  m 𝒙 مت 

ت المسافه بين مصدر الصو

 والسطح العاكس

∆𝒔 = 𝒏 𝝀 

 
 ∆𝒔 

فرق المسير في التداخل 

 البناء

∆𝒔 = (𝟐𝒏 + 𝟏) 
𝝀

𝟐
  ∆𝒔 

فرق المسير في التداخل 

 الهدمي
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𝑳 :  الوترطول 

𝒏   :عدد القطاعات 
𝝀 =

𝟐𝑳

𝒏
ر   الطول الموجي لوتر مهتز m 𝝀 مت 

 𝒇 =  
𝒏

𝟐𝑳
√

𝑻

𝝁
تز   هتزلوتر م النغمات تردد Hz 𝒇 هتر

𝑳 : طول العمود 

𝒏   :عدد القطاعات 

𝒏 = 𝟎, 1, 2, 3, … .. 

𝑓𝑛 = (2𝑛 + 1)
𝑣

4𝐿
 

 
تز  Hz 𝒇 هتر

الأعمدة تردد النغمات في 

 الهوائية المغلقة

𝑳 : طول العمود 

𝒏   :عدد القطاعات 

𝒏 = 1, 2, 3, …. 
𝑓𝑛−1 =

𝑛 𝑣

2𝐿
تز   Hz 𝒇 هتر

الأعمدة تردد النغمات في 

 فتوحةالمالهوائية 

𝒒𝟏 𝒒𝟐: حاصل ضرب الشحنتين 

𝒅𝟐  المسافه بين الشحنتين : 

𝒌  :9 ثابت كولوم × 109 = 
 للهواء

𝑭 = 𝒌
 𝒒𝟏 𝒒𝟐

𝒅𝟐
 بين شحنتين الكهربيةالقوة  N 𝑭نيوتنر 

𝒒 : كمية الشحنة 

𝒕  الزمن : 
𝜤 =  

𝒒

𝒕
ر   شدة التيار A 𝜤 أمبتر

𝒒 : شحنةكمية ال 

𝑬  )الطاقة )الشغل : 
𝑽 =  

𝑬

𝒒
 فرق الجهد 𝑽 𝑽 فولت 

𝝆 : المقاومة النوعية 

𝓵  طول السلك : 
𝑨  مساحة المقطع : 

𝑹 =  
𝝆 𝓵

𝑨
 الكهربائيةالمقاومة  𝜴 𝑹 أوم 

  𝜴 . 𝒎 𝝆  النوعيةالمقاومة 

 𝑽 =  𝑰 .  𝑹   قانون أوم 

𝑷 = 𝑰 .  𝑽   &     𝑷 =  
𝑬

𝒕
 القدرة w 𝑷 وات 

𝑹𝒆𝒒 =  𝑹𝟏 +  𝑹𝟐 +  𝑹𝟑 

= 𝑽𝒕 دائرة التوالي    𝑽𝟏 +  𝑽𝟐 +  𝑽𝟑 

𝚰𝒕 =  𝚰𝟏 =  𝚰𝟐 =  𝚰𝟑 
𝟏

𝑹𝒆𝒒
=  

𝟏

𝑹𝟏
+  

𝟏

𝑹𝟐
+  

𝟏

𝑹𝟑
 

 التوازيدائرة   
𝑽𝒕 =  𝑽𝟏 =  𝑽𝟐 =  𝑽𝟑 

𝚰𝒕 =  𝚰𝟏 +  𝚰𝟐 +  𝚰𝟑 
 


